

Έφυγε πρόωρα ο Μιχάλης Πασιάκος

Η Θεσπρωτία και η Ήπειρος αποχαιρέτησαν το Μιχάλη Πασιάκο, που έφυγε απ' τη ζωή σε ηλικία 64 χρονών. Η πολιτική κηδεία του έγινε στη Σαγιάδα Θεσπρωτίας στις 25 Οκτώβρη 2023. Το ξεπροβόδισαν συγγενείς, πολλοί φίλοι και Θεσπρωτοί. Χαιρετισμούς απύθηναν τα παιδιά του, Σαγιαδινοί και άλλοι φίλοι του.

Ο Μιχάλης Πασιάκος υπήρξε κορυφαίος ερευνητής, πρωτοπόρος και ανυποχώρητος υπερασπιστής του περιβάλλοντος και της πολιτιστικής κληρονομιάς της Θεσπρωτίας και της Ηπείρου.

Ανεκτίμητο ερευνητικό έργο, ιδιαίτερα στην Ιστορία. Διατέλεσε πρόεδρος του Κέντρου Ιστορικών Μελετών Θεσπρωτίας, με ένα από τα πλουσιότερα αρχεία που διαρκώς εμπλούτιζε αναζητώντας αρχαιολογικά υλικά σε όλο τον κόσμο, ταξιδεύοντας συχνά για αυτά όπου χρειάζονταν. Σπουδαίο και το συγγραφικό - εκδοτικό του έργο. Είχε επιμεληθεί λευκώματα, όλα με θέμα την Θεσπρωτία και την Ήπειρο, συστήνοντας έτσι σπουδαίους φωτογράφους και άλλους στο σύγχρονο κοινό.

Υπήρξε ανυποχώρητος αγωνιστής για την προστασία του περιβάλλοντος, πρωτοστάτης στους αγώνες ενάντια στην ρύπανση του Καλαμά, ενάντια στα θηριώδη έργα ύδρευσης από τα στενά του Καλαμά (το οποία και σταμάτησαν με προσφυγή τους τρεις Θεσπρωτοί στο Συμβούλιο της Επικρατείας). Τάχθηκε ενάντια σε υδρογονάνθρακες και αιολικά, με μεγάλη αγωνία για την Μουργκάνα και στιγμάτισε τις oligωρίες των μαζικών φορέων. Είχε προειδοποιήσει έγκαιρα και δημόσια για την κατάρρευση του Θεογέφυρου. Ήταν ένας από τους σημαντικότερους Ακρίτες των καιρών μας, ένας αληθινός φάρος στα Βορειοδυτικά, στην αγαπημένη του Σαγιάδα.

Η οργανωμένη ηπειρωτική αποδημία στις κινητοποιήσεις της για τα μεγάλα Ηπειρωτικά θέματα (ΟΧΙ λύματα στον Καλαμά, κίνημα ενάντια στις συμβάσεις έρευνας και εξόρυξης υδρογονανθράκων, τα αιολικά πάρκα, τα φ/β σε κάθε πλαγιά, τα φράγματα στα ποτάμια και τα ρέματα, την ιδιωτικοποίηση του λιμανιού Ηγουμενίτσας και της παράλιας ζώνης, της ανάδειξης της Μουργκάνας ως περιβαλλοντικού - πολιτιστικού και ιστορικού πάρκου, της ανάδειξης και υπεράσπισης της λαϊκής μας πολιτιστικής κληρονομιάς), βρήκε στο πρόσωπο του Μιχάλη Πασιάκου έναν σταθερό και συνεπή, πρωτοπόρο συνοδοιπόρο και συμμαχητή.

Η Πανηπειρωτική Συνομοσπονδία Ελλάδας τον είχε βραβεύσει στην «Πίτα του Ηπειρώτη 2013» για την προσφορά του στην ηπειρωτικό πολιτισμό. Διακατεχόταν από την τεράστια υπομονή και επιμονή για να επιτύχει αυτό που κάταπιανε το μυαλό του, ασυμβίβαστος, είχε την δική του Φιλοσοφία άποψη και θέση.

Η Ηπειρωτική Συσπείρωση εκφράζει τα θερμά συλλυπητήρια στην οικογένεια και τους συγγενείς του Μιχάλη Πασιάκου.

